值班主任:孙卫东 编辑:翟汉元 组版:雷冬梅

坚定信心 同心抗疫

"有你们在,我们放心!"

- 陡箐镇全力以赴抓疫情防控让搬迁群众有"医"靠

□本报记者 彭绍良 颜春匀 郭坤

东关社区是水城区"十三五"时期 易扶搬迁工程17个安置点之一,现有 500户2272人,其中易地搬迁户424户 1908人,在65岁以上的63名老年人中, 有基础性疾病的老人20人。

"截至目前,东关社区没有一名有 基础性疾病的群众因感染新冠病毒去 世。"谈起目前的疫情防控成效,何琴开

东关社区良好的疫情防控效果,得 益于众多像何琴、刘琴艳一样的基层工 作人员的辛苦付出,也得益于陡箐镇切 合实际的科学防控措施。

疫情防控进入转段阶段,陡箐镇紧 扣"保健康、防重症,强救治、优服务"的 工作要求,组织全镇干部职工、医务人 员下沉一线,全力抓好重点人群排查保 护、疫情防控政策宣传和"防疫健康包" 发放等工作,着力提高"见医率、见药 率、见干率",最大程度保护辖区群众身 体健康和生命安全。

陡箐镇成立了疫情防控领导小组, 下设综合协调、医疗保障、重症转运、物 资保障、舆情处置、困难救助、排查走访 等小组,全方位、无死角开展疫情防控

为摸清辖区群众健康情况,该镇充 分发挥"一中心一张网十联户"基层治 理管理模式的作用,精准做好人群摸 排,特别是65岁以上重点人群的健康情 况摸排。

"陡箐镇有65岁以上的老年人698 人,其中有基础性疾病'红单'人员55 人、'黄单'人员643人。"据分管疫情 防控工作的红岩政务服务中心主任 梁冲介绍,陡箐镇采取"2包1"(即一 名干部职工、一名医务人员包保一户 65岁以上重点人群)模式,全方位提供 政策宣传、健康咨询、用药指导、诊疗 服务、协助转诊等工作。同时,镇里还 将镇卫生院的医务人员分成5个组, 每个组负责两个行政村的疫情防控巡 回服务,配备专车,确保群众天天见医

"对于65岁以上的重点人群,医务 人员每2天要开展1次随访,次重点人 群每3天开展1次随访,并建立随访台 账,配备急需药品,为特殊人群送医上 门。"梁冲说,目前,陡箐镇已发放"防疫



刘琴艳为尹题先老人测量血压。

定完善医疗、生活物资储备清单,建立 滚动式储备轮换制度,形成衔接有序、 梯次支撑的储备保障体系,努力构筑基 层"最后一公里"防线。目前,各类医 疗、生活物资储备充足,完全能够满足 辖区群众需求。

水城区民政局

22456个"健康包"免费发给特殊困难群体

本报讯(严 伟 记者 钟 维)近日, 水城区民政局按照疫情防控从"防感 染"转向"保健康、防重症"工作要求,向 全区特殊困难群体免费发放"健康包",

为全区特殊困难群众提供了基本防疫 保障,最大程度保护人民群众生命安全

据介绍,此次"防疫健康包"发放按

照每人一个的标准,覆盖全区城乡低保 对象中的老年人、重病人员、分散特困人 员、困境儿童、重度残疾人、返乡务工困 难人员、孤儿、事实无人抚养未成年人等

健康包"698份,健康包内含有退烧药布

洛芬、止咳药克咳胶囊、医用外科口罩、

抗原检测试剂、酒精等物资,可以在一

定程度上解决重点人群生病买药、日常

此外,陡箐镇还强化统筹,科学制

民政特殊保障对象,共计发放健康包 22456个。"健康包"内包含1盒布洛芬胶 囊、1盒连花清瘟胶囊、1套4人份抗原试 剂、1瓶消毒酒精喷雾剂、10个医用口罩。

安全生产在行动

六枝特区消防大队携手九龙街道

对小型经营场所 违规住人说"不"

本报讯 日前,六枝特区消防救援 大队联合九龙街道对辖区内违规住 人的小型经营场所开展专项整治行 动,对小型经营场所违规住人说 "不",确保群众安全过节。

近期,六枝特区九龙街道网格员 排查发现,辖区内部分小型经营性场 所存在违规住人现象,经检查组实地 核查后,九龙街道鼎欣汽车装饰、吉 祥百货两家商铺确实存在夹层住人 的现象,且存在经营区域与住宿区域 未设置有效的防火分隔、逃生口和灭 火器等消防安全设施,易燃物品随处 摆放等,火灾隐患较大。

为有效杜绝辖区小型经营性场 所的安全隐患,确保广大人民群众安 全过节,检查组对上述存在问题的两 家商铺进行了现场宣传教育,两家经 营店主在消防部门的指导下,当场对 火灾隐患进行整改,并将住人床铺进 行搬离。通过整治行动,消防部门对 小型经营性场所的消防安全情况进 行了深入研判,为消除火灾隐患起到 了良好的作用。

盘州市多部门

重拳整治 烟花爆竹市场

本报讯 近段时间以来,盘州市应 急局联合公安、市场监管等部门,在盘 州市烟花爆竹行业协会的配合下开展 烟花爆竹市场专项整治行动,规范经 营秩序,防范事故发生。

截至目前,盘州市共查处"下店上 宅"、"前店后宅"式存放和销售烟花爆 竹零售店10家,暂扣零售许可证3家, 罚款4900元,拘留4人;查处销售来源 不明烟花爆竹零售店2家96箱;在许 可场所外储存的立案1家,暂扣烟花 爆竹508件;变更经营地点未重新办 理经营许可的立案1家,暂扣烟花爆

据悉,盘州市应急管理局还将秉 承"群众过节、干部过关"的要求,充分 发挥乡镇网格和烟花爆竹行业协会的 作用,强化与公安、市场监管等部门的 联动,重点对超量储存、超许可范围经 营、在许可场所外储存经营、采购和销 售非法生产、经营及来源不明的烟花 爆竹,储存和销售专业燃放人员才能 燃放的烟花爆竹、零售店到批发企业 自行提取烟花爆竹等违法行为从重从

(许 斌)



市民:年货琳琅满目随你买

苦荞饼、腊肉、火腿、刺梨饮品……1月11日, 在钟山区万达广场1号门口,六盘水市"黔货辞旧 岁·新春享优惠"2023凉都新春年货节启动,现场 洋溢着浓浓的暖意,琳琅满目的凉都特色小吃摆 满展台,从米、面、油到各种肉类,从干果百货到土 特产品,不少市民驻足询价选购年货(如图)。

"老板,腊肉怎么卖?"

在腊肉展台前,香肠、腊肉令人垂涎欲滴。 "香肠、腊肉是每家过年必备的一道菜,有腊 肉才有年味。"市民徐沃疆说。

他笑容满面地向记者"晒"起了刚刚购买的 年货,"这是苦荞饼,这是一些酒水,这次年货节 商品种类丰富,打算趁这几天优惠力度大,多买 一点腊肉、酒水饮料、苦荞系列等年货回家,过年 时好好和家人大吃一顿。除夕夜和家人一起坐 在电视旁看着春晚、吃着家乡的味道,心里肯定 很舒服、很安逸。'

办年货,品年味,家乡的味道无疑是每个人

心中最美的年味。

市民张德强准备这几天把年货置办完成,好 好释放一下积攒了一年的消费热情,"无论什么 年货都是春节拜年待客必不可少的,种类不需要 有苛刻要求、量也不需要很多,但是品种一定要 丰富。所以今年我准备给家里的侄儿侄女买点 衣服,发现这边还有折扣,其实还挺划算的。'

在刺梨产品展位前,前来购买年货的顾客刘龙 选购了好几个品种,"刺梨产品富含维生素C,价格也 实惠,很受家人朋友欢迎。"他准备邮寄给省外的朋 友,给他们尝尝家乡的味道,也祝愿他们新年快乐。

参展商:借势实现销售开门红

当天,年货街被装点得红红火火,浓厚喜庆 的年味扑面而来,琳琅满目的坚果、零食、饮料、 特色农产品整齐地摆放在展架上。商家盛情招 呼路过的消费者,忙着给顾客介绍产品、进店品 尝,不少市民买到了称心如意、性价比高的优质 年货产品,满载而归。商家表示,此次年货节,他 们准备了充足的货源,满足市民春节期间的购物

据了解,今年年货节不仅有线下消费嘉年 华,更有线上狂欢盛典。不少商家设置了年货销 售直播间,通过"线上+线下"的方式,提振消费信 心。商家们在直播过程中通过特色美食制作、文 创产品展示、探店直播等方式推介凉都特色年 货,为消费者"年货到家"提供云渠道,最终实现 了上联带货、下联消费的促销链。

刚布置好展架,商家倪泽清便打开抖音直 播,在镜头前向全国各地的消费者宣传凉都的各 色土特产和自家商品。"通过这样一个线上线下 相结合推广方式,让更多更好的凉都农特产品能 推广到全国各地去,让全国人民看到知道我们本 地的一些优质产品,实现黔货出山。"倪泽清说。

相关部门:年货节享优惠助推商品热卖

"此次活动,集中展销阶段为1月11日至15 日,为期5天。"市商务局市场体系建设科副科长 喻昊旻介绍道,同时,我市还为参展企业配置了 50万元消费券,按照满减优惠的档次,消费者在 展销期间每天早上8点钟可在"多彩宝"APP上实 名认证后抢领消费券,在年货节期间,均能通过 微信支付使用消费券享受相应折扣。

在年货节现场,除了顾客和参展商,还有市 场监管局的工作人员在每个展位检查证件。"我 们主要是查看证照、是否有健康证、食品是否符 合国家规定、广告宣传是否合法、是否明码标价 等,如发现问题,立即要求整改,以此保障食品安 全。"钟山区市场监督管理局副局长吴显鹏说。

据了解,本次年货节活动由市商务局、钟山区 政府主办,共组织了岩博酒业有限公司、凉都猕猴桃 公司、初好农业科技公司、水城春茶叶公司等73家 企业参展,销售种类覆盖生鲜肉类、海鲜类、"凉都三 宝"及火腿腊肉、水果、酒类、日用百货、文创产品及 汽车、年夜饭等,本土品牌集聚,促销活动新颖。

为营造浓厚的年货、年礼和年味氛围,消费 者不仅能现场采购年货食品以及春联、沙画、旅 游门票等文创产品,还可以现场预定年夜饭。



大红灯笼高高挂

新春佳 节将近,为营 造节日氛围, 盘江精煤股 份公司物业 分公司近日 在股份公司 机关办公区 的街道悬挂 灯笼,有的灯 笼上写着 "福"字, 串起 来像一串串 糖葫芦,喜庆 的氛围给人 一种节至人 间万象新的 感觉。

朱 彤 摄

燃气安全知识宣传

(二)怎样安全使用燃气热水器

1、燃气热水器的安装应请持有燃气管理部门颁发的"

专业上岗证书"的专业人员进行施工; 2、燃气热水器的气种类型与所用的气种类型要严格一

3、要严格按照热水器产品说明书要求安装和使用燃气 热水器,安装燃气热水器排放废气的烟道管要使用内配管 或金属管,并完好地与热水器的出气口可靠连接。燃气热 水器排放废气的烟道管应单独设置;

4、经常检查燃气热水器烟道管、接口处、发现损坏和脱

离,应及时调换与紧固,发现异常情况及昌报修; 5、热水器每隔8个月要清洗保养;

6、禁止在浴 室内安装非"平衡 式强排风"燃气热

水器;(未完待续)

安全小知识

小区内驾车撞伤人,责任如何认定?

在小区内停下车与人争吵,因疏忽导致 车辆突然行驶,撞伤小区内遛弯的居民,小 区内发生交通事故责任该如何认定?

某日,董某某驾驶小型轿车进入小区, 因其车辆没有录入小区门禁系统,在强行 要求进入小区过程中与小区保安发生争 吵。进入小区后,车没有熄火,临时停在门 内侧的行车道上,董某某在车内继续与跟 上来的保安发生争吵,争吵过程中,因疏忽 大意车辆突然行驶,将在小区内推行三轮 车遛弯的侯某某撞伤。

事故发生后,侯某某在医院住院治疗 103天,花费医疗费3万余元。经鉴定:侯某 某护理期限拟为伤后120日;营养期限拟为

伤后120日。涉案肇事车辆在保险公司投 保交强险和商业三者险100万元。2022年6 月,侯某某将董某某及某保险公司起诉至 法院,要求赔偿各项损失共计80438.69元。

董某某认为,其驾驶的车辆在保险公 司投保了交强险和商业三者险,侯某某的 损失不应由其赔偿,而应由保险公司赔偿。

保险公司认为,因本次事故没有交警 部门的责任认定,保险公司应在商业三者 险限额内承担不超过50%的赔偿责任。

法院审理

法院经审理认为,因本次事故发生在 小区内,交警部门未出具事故认定书。在 原告侯某某家属报警后,派出所出具一份 证明,该证明未对当事人之间的事故责任 进行划分。《最高人民法院关于审理道路交 通事故损害赔偿案件适用法律若干问题的 解释》第二十五条规定:"机动车在道路以 外的地方通行时引发的损害赔偿案件,可 以参照适用本解释的规定。

本案中,根据侯某某提交的现场视频 光盘,并结合当事人陈述,董某某驾驶机动 车未尽到安全注意义务,遇见行人未避让 系本次事故发生的根本原因,侯某某对本 次事故的发生没有过错,董某某应负本次 事故的全部责任。涉案肇事车辆在保险公 司投有交强险和商业三者险,应首先由保 险公司在交强险各分项限额内赔偿侯各项 损失共计45172.12元,对侯某某超出交强 险限额的损失部分32165.69元,由被告保

险公司在商业三者险限额内予以赔偿。保 险公司共计赔偿原告侯某某各项损失共计

77337.81 元。 法院判决:

一、保险公司在交强险和商业三者险 限额内赔偿侯某某各项损失共计77337.81

> 二、董某某不再承担本案的赔偿责任; 三、驳回侯某某的其他诉讼请求。 (据黔微普法)

普法知识专栏